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Beschermde kerken Limburg – Restauratie-
dossier

Ik verneem dat de restauratiedossiers van 
beschermde kerken nogal lang aanslepen en dat er 
een grote vertraging is bij de uitbetaling van de res-
tauratiepremies. Dat brengt het degelijke behoud 
van deze monumenten soms in het gedrang.

Daarom had ik graag volgende gegevens ontvan-
gen van de minister over de restauratiedossiers van 
kerken in Limburg.

1. Welke dossiers werden voor 2004 goedgekeurd 
en welke werden al uitbetaald?

2. Welke dossiers werden al goedgekeurd in 2005 
en welke zijn opgenomen in de planning voor 
2005?

3. Welke dossiers komen in 2006 aan bod?

4. Wat zijn de redenen voor de vertraging in de 
uitbetalingen?

 Welke stappen onderneemt de minister om deze 
vertraging weg te werken?

Antwoord

Het is inderdaad juist dat het lang kan duren alvo-
rens een restauratiepremie voor een beschermde 
kerk wordt toegekend. Hier zijn meerdere rede-
nen voor. Allereerst is alleen al het opstellen van 
een restauratiedossier een werk van vaak meer-
dere jaren, enerzijds omdat aan alle administra-
tieve voorwaarden moet zijn voldaan, anderzijds 
omdat de inhoudelijke voorbereiding van een der-
gelijk dossier bijzonder complex is. Kerkfabriek en 
gemeentebestuur moeten overeenstemming berei-
ken om het restauratieproject aan te vatten, een 
ontwerper moet worden aangewezen en deze stelt 
vervolgens in samenspraak met mijn administratie 
een dossier op, dat eenmaal het aan alle inhoude-
lijke voorwaarden voldoet ter goedkeuring wordt 
voorgelegd aan de kerkfabriek, de gemeente en de 
provincie. Pas na goedkeuring van al deze instan-
ties voldoet het dossier aan alle voorwaarden om 
door mijn administratie effectief  ontvankelijk te 
worden verklaard, dit wil zeggen dat het in aan-
merking komt voor een restauratiepremie.

Eenmaal ontvankelijk verklaard wordt het dossier 
opgenomen in een wachtlijst, waarvan de chro-
nologie afhankelijk is van welbepaalde criteria 
en waaruit jaarlijks een selectie wordt gemaakt, 
afhankelijk van de ingediende dossiers en de 
beschikbare budgetten. Voor geselecteerde dossiers 
wordt de premie vastgelegd, waartoe een specifiek 
vastleggingskrediet is voorzien. Hierdoor kan de 
premie officieel worden toegekend en kunnen de 
werken worden aangevat. De effectieve uitbetaling 
van de premie, waartoe een afzonderlijk budget is 
voorzien - het ordonnanceringskrediet -, gebeurt in 
maximaal drie stappen: bij aanvang van het werk 
kan een eerste voorschot worden verkregen, hal-
verwege een tweede voorschot, het saldo volgt bij 
de voorlopige oplevering. De timing van uitbeta-
ling is afhankelijk van de vordering van de werken 
en van de beschikbare ordonnanceringsbudgetten.

1. Bijlage I geeft een overzicht van alle Limburgse 
dossiers "eredienst" waarvoor in 2004 een res-
tauratiepremie werd toegekend (vastgelegd), 
Bijlage II biedt een overzicht van alle Limburgse 
dossiers waarvoor de premies (voorschotten of 
saldi) in datzelfde jaar effectief  werden uitbe-
taald (geordonnanceerd).

2. Bijlage III verstrekt een overzicht van alle 
Limburgse dossiers die tot op heden werden 
geselecteerd voor 2005 en waarvoor de premie 
reeds officieel werd toegekend of  waarvoor de 
premietoekenning eerstdaags zal geschieden.

3. De selectie voor 2006 is nog niet aan de orde, 
aangezien het selectieproces voor 2005 nog niet 
is afgerond en er nog geen zicht is op de nieuwe 
dossiers die zullen worden ingediend.

4. De restauratiekredieten zijn tijdens de vorige 
legislaturen weliswaar substantieel gestegen, 
maar er is een behoorlijke discrepantie blijven 
bestaan tussen de hogere vastleggingskredieten 
en de lagere ordonnanceringskredieten. Naar 
aanleiding van de budgetcontrole werd daarom 
in februari laatstleden beslist om de ordonnan-
ceringskredieten te verhogen, teneinde ter zake 
het evenwicht te herstellen. 

 Hiervoor werd in totaal een kleine 11 miljoen 
euro gereserveerd, waarvan 5 miljoen bestemd 
is voor de sector "eredienst". Op termijn zal 
hierdoor de wachtlijst voor uitbetalingen ver-
korten.

(Bovenvermelde bijlagen liggen ter inzage bij het 
Algemeen Secretariaat van het Vlaams Parlement, 
dienst Schriftelijke Vragen – red.)


